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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Ολοκληρώνοντας τις σπουδές μας και επιλέγοντας το θέμα της Πτυχιακής μας

εργασίας, σκεφτήκαμε να ασχοληθούμε με κάτι που αφορά καθαρά το επάγγελμα του

Μηχανικού, δηλαδή «την εξεύρεση λύσεων».

Ως φοιτητές του τμήματος Πολιτικών Έργων Υποδομής Πατρών γνωρίζουμε

πολύ καλά τα προβλήματα της πόλης των Πατρών και έτσι καταλήξαμε μαζί με τον

Επόπτη Καθηγητή μας, τον κύριο Ευθυμιάδη Ιωάννη στο θέμα της πτυχιακής μας

εργασίας. Σε αυτό το σημείο θα θέλαμε να το ευχαριστήσουμε θερμά για την ευκαιρία

και την υποστήριξη που μας παρείχε.

Εντός της εργασίας προσπαθήσαμε να ενσωματώσουμε όσο το δυνατόν

περισσότερες από τις γνώσεις που έχουμε λάβει όλα αυτά τα χρόνια, όχι μόνο ως

προς το σχεδιαστικό μέρος αλλά και ως προς το λειτουργικό είτε στον τομέα της

κυκλοφορίας , είτε στον τομέα της στατικής , είτε στον τομέα της λειτουργικότητας και

της χωροθέτησης.

Τέλος θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους του καθηγητές μας για την υπομονή

και τις γνώσεις που μας μετέδωσαν ώστε να σταθούμε άξια στην αγορά εργασίας.
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Αντικείμενο της Πτυχιακής εργασίας είναι η παρουσίαση και η τεκμηρίωση

προτάσεων διαμόρφωσης δύο εκ των σπουδαιότερο και ομορφότερων πλατειών της

Πόλης της Πάτρας.

Οι δύο πλατείες που έχουμε επιλέξει είναι οι : (α) Η πλατεία Υψηλών Αλωνιών

και (β) Η πλατεία Παπαδιαμαντόπουλου ή αλλιώς Ομονοίας. Επιλέξαμε αυτές τις

πλατείες λόγω της θέσης τους και τις υπάρχουσας κατάστασης τους.

Μέσω της ηλεκτρονικής σχεδίασης σε περιβάλλον AUTOCAD και CADWARE

αποτυπώσαμε τις προτάσεις μας για διαμόρφωση και αξιοποίηση των παραπάνω

πλατειών. Οφείλουμε να παραδεχτούμε ότι είμαστε τολμηροί ως προς τις προτάσεις

μας αλλά πιστεύουμε ότι κάθε πλατεία αξίζει να είναι μοναδική και σαφώς να

εξυπηρετεί το περιβάλλον που την περιβάλλει.
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ΚΕΦΑΛΙΟ 1. ΕΙΣΑΓΩΓΗΚΑ

1.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ – ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Θα προσπαθήσουμε να μην μακρηγορήσουμε διότι έχουμε πάρα πολλά να

αναφέρουμε για την Πόλη των Πατρών αλλά θα προσπαθήσουμε να επικεντρώσουμε

στα πιο σημαντικά.

Η Πάτρα (αρχαία ελληνικά: Πάτραι) είναι η πρωτεύουσα του Νομού Αχαΐας,

της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και το μεγαλύτερο αστικό κέντρο και λιμένας της

Πελοποννήσου. Η δημοτική ενότητα της Πάτρας, που αντιστοιχεί στην κυρίως πόλη,

έχει πληθυσμό 168.034 κατοίκους, σύμφωνα με την απογραφή του 2011.

Ο νέος Δήμος Πατρέων, όπως προέκυψε από το Πρόγραμμα Καλλικράτης,

έχει πληθυσμό 213.984 κατοίκους και αποτελεί τον τρίτο μεγαλύτερο δήμο της

χώρας. Το πολεοδομικό συγκρότημα της Πάτρας είναι το τρίτο μεγαλύτερο σε

πληθυσμό στην Ελλάδα μετά της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Η Πάτρα είναι το

μεγαλύτερο οικονομικό, εμπορικό και πολιτιστικό κέντρο της Πελοποννήσου και της

Δυτικής Ελλάδας. Κατά τη διάρκεια των τεσσάρων χιλιετιών της ιστορίας της και

ειδικότερα στη Ρωμαϊκή περίοδο, η Πάτρα αποτέλεσε κοσμοπολίτικο κέντρο

της Μεσογείου, ενώ σύμφωνα με τη χριστιανική παράδοση είναι ο τόπος του

μαρτυρίου του Αγίου Ανδρέα.

Το 1821 η Πάτρα ήταν από τις πρώτες πόλεις της Πελοποννήσου που

επαναστάτησαν εναντίον των Τούρκων, αν και παρέμεινε στην κατοχή τους έως

το 1828.

Αποκαλείται Πύλη της Ελλάδας προς τη Δύση, καθώς είναι διεθνές εμπορικό

κέντρο, μεγάλο λιμάνι και κομβικό σημείο για το εμπόριο και την επικοινωνία με την

Ιταλία και την Ευρωπαϊκή Δύση. Η πόλη διαθέτει δύο πανεπιστήμια (Το

Πανεπιστήμιο Πατρών και το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο) και ένα Τεχνολογικό

Εκπαιδευτικό Ίδρυμα και συνδεδεμένα με αυτά ερευνητικά ινστιτούτα, που την

καθιστούν επιστημονικό κέντρο με σημαντικές επιδόσεις στην τεχνική εκπαίδευση. Η

σύγχρονη γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου συνδέει το προάστιο της Πάτρας Ρίο με

το Αντίρριο, ενώνοντας την Πελοπόννησο με τη Στερεά Ελλάδα. Επιπλέον, η πόλη
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καυχιέται για το μεγαλύτερο ευρωπαϊκό, μεσογειακού τύπου καρναβάλι της, το

περίφημο Πατρινό καρναβάλι, τα κύρια χαρακτηριστικά γνωρίσματα του οποίου είναι

τα σατιρικά και φαντασμαγορικά άρματα και οι θεαματικοί χοροί και παρελάσεις. Η

τοπική πολιτιστική σκηνή ξεχωρίζει στις θεατρικές και τις πλαστικές τέχνες και τη

σύγχρονη αστική λογοτεχνία. Η πόλη της Πάτρας ήταν η Πολιτιστική Πρωτεύουσα

της Ευρώπης του 2006.

Η Πάτρα βρίσκεται 216 χιλιόμετρα δυτικά της Αθήνας στα βόρεια παράλια της

Πελοποννήσου, στις δυτικές απολήξεις του Παναχαϊκού όρους και βρέχεται από

τον Πατραϊκό κόλπο, ο οποίος στην ουσία είναι μια εγκόλπωση του Ιονίου πελάγους.

Η περιοχή έχει ευχάριστο μεσογειακό κλίμα με σχετικά ήπιους χειμώνες και θερμά

καλοκαίρια χωρίς να λείπουν και κάποιες βροχοπτώσεις.

Εικόνα 1. Σκάλες Αγίου Νικολάου.
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Η Πάτρα έχει μακρά παράδοση στα πολιτικά πράγματα της χώρας, έχοντας

αναδείξει τον μεγαλύτερο αριθμό Πρωθυπουργών στην ελληνική ιστορία:

η οικογένεια Παπανδρέου (τρεις Πρωθυπουργοί, Γεώργιος, Ανδρέας, Γιώργος),

ο Δημήτριος Γούναρης, ο Παναγιώτης Κανελλόπουλος και η οικογένεια Ζαΐμη είναι

μερικά γνωστά παραδείγματα. Πατρινός είναι και ο πρώην πρόεδρος της Ελληνικής

Δημοκρατίας, Κωστής Στεφανόπουλος.

Εικόνα 2. Δορυφορική εικόνα της Πόλης.
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1.2 ΠΛΗΘΥΣΜΙΑΚΑ – ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Πληροφορίες

Γεωγραφικό διαμέρισμα Πελοποννήσου

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

Νομός Αχαΐας

Επίσημος πληθυσμός 168.034 (2011)

Ταχυδρομικός κώδικας 26x xx

Τηλεφωνικός κωδικός 2610

Δήμαρχος Γιάννης Δημαράς

Ιστότοπος http://www.e-patras.gr
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1.3 ΘΕΣΗ ΠΛΑΤΕΙΩΝ

Εικόνα 3. Αεροφωτογραφία της Πόλης.
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Εικόνα 4. Περιοχή δύο Πλατειών.
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Εικόνα 5. Πλατεία Υψηλών Αλωνιών.
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Εικόνα 6. Πλατεία Παπαδιαναντόπουλου ή Ομονοίας.
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1.4 ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ

Μέσω της Πιλοτικής λειτουργίας του Κτηματολογίου μπορέσαμε και βγάλαμε
το εμβαδόν της εκάστοτε πλατείας καθώς τις πλευρές και τις συντεταγμένες τους
(γραφικά).

Εικόνα 7. Απόσπασμα κτηματολογίου πλατείας Υψηλών Αλωνιών.
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A/A X Y
0 301628,02 4234779,04
1 301547,33 4234684,45
2 301659,78 4234638,15
3 301719,31 4234733,40

Συντεταγμένες πλατείας. (πιλοτική λειτουργία κτηματολογίου).

Εικόνα 8. Απόσπασμα Κτηματολογίου πλατείας Ομονοίας.



16

A/A X Y
0 301978,14 4234727,57
1 301960,67 4234696,62
2 301950,09 4234679,68
3 301929,72 4234646,61
4 301970,46 4234619,62
5 301994,54 4234662,49
6 302001,68 4234674,13
7 302019,94 4234705,88
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2.  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

2.1 ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΥΨΗΛΩΝ ΑΛΩΝΙΩΝ

Η πλατεία Υψηλών Αλωνίων είναι μια από της σημαντικότερες και ιστορικότερες
πλατείες της πόλης των Πατρών. Λόγω του μεγάλου μεγέθους της και της κεντρικής
θέσης της μέσα στην πόλη καθημερινά αποτελεί πόλο έλξης για τους ντόπιους πολίτες
αλλά και για τους επισκέπτες.

Πρέπει να επισημάνουμε ότι περιμετρικά της πλατείας υπάρχουν μεγάλα γραφεία
και καφέ με αποτέλεσμα να συγκεντρώνεται μεγάλος όγκος επισκεπτών. Ένα από τα
σημαντικότερα προβλήματα της πόλης είναι το κυκλοφοριακό πρόβλημα που
παρουσιάζεται συγκεκριμένες ώρες και σε συγκεκριμένα σημεία.

Αυτή την στιγμή η πλατεία δεν έχει να επιδείξει κάτι το ιδιαίτερο πέραν του
επιβλητικού μεγέθους της. Εντός της πλατείας υπάρχει παιδική χαρά και περιμετρικά
αυτής έχουν τοποθετηθεί τραπεζοκαθίσματα από διάφορες καφετέριες και εστιατόρια.

Παρακάτω ακολουθεί φωτογραφική τεκμηρίωση.

Εικόνα 9. Βορειοδυτική όψη
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Εικόνα 10. Βόρεια όψη .

Εικόνα 11. Όψη πλατείας.
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Εικόνα 12. Όψη πλατείας (2)

Εικόνα 13. Τρίγωνο παράπλευρα της πλατείας.
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2.2 ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ -
ΟΜΟΝΟΙΑΣ

Η εν λόγω πλατεία αποτελείται από δύο μέρη. Την διατρέχει κάθετα η οδός
Γούναρη. Είναι αρκετά μικρότερη από την πλατεία των Υψηλών Αλωνίων αλλά η
θέση της είναι αρκετά σημαντική διότι δίνει ένα διάλυμα στην δόμηση της πόλης.

Γύρω της έχει κυρίως καταστήματα. Το βασικό της πλεονέκτημα είναι ότι
διέρχεται από την Οδό Γούναρη και έτσι είναι προσβάσιμη από οπουδήποτε σημείο
της πόλης πάρα πολύ εύκολα.

Η υφιστάμενη κατάσταση της πλατείας δεν αποτελεί εξαίρεση σε σχέση με
άλλες κοινότυπες πλατείες.

Παρακάτω ακολουθεί φωτογραφική τεκμηρίωση.

Εικόνα 14. Τμήμα πλατείας.
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Εικόνα 15. Όψη πλατείας.

Εικόνα 16. Ανατολική όψη.
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Εικόνα 17. Βορειοδυτική όψη.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3. ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

3.1 ΠΑΡΕΜΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΥΨΗΛΩΝ ΑΛΩΝΙΩΝ

Οφείλουμε να πούμε ότι λόγω του μεγέθους της η συγκεκριμένη πλατεία μας
ενέπνευσε για πάρα πολλά πράγματα, προσπαθήσαμε όμως να επιλέξουμε τα πιο
αξιόλογα με σκοπό την εξυπηρέτηση των πολιτών σε διάφορους τομείς.

Οι παρεμβάσεις που σας παρουσιάζουμε είναι οι εξής :

1. Η δημιουργία υπόγειου PARKING , δύο ορόφων , το οποίο θα
εξυπηρετήσει και εν μέρει θα λύσει το πρόβλημα της στάθμευσης
τουλάχιστον στην δυτική πλευρά της πόλης.  Εν λόγω κατασκευή
πιστεύουμε ότι δεν είναι ιδιαιτέρως δύσκολη λόγω ότι η πλατεία είναι
τοποθετημένη σε τέτοιο υψόμετρο σε σχέση με την γύρω περιοχή που
μας επιτρέπει το εν λόγω έργο. Στα σχέδια που θα δείτε παρακάτω
φαίνονται η ράμπες εισόδου και εξόδου του PARKING. Η
χωρητικότητα του αναμένεται να φτάσει τις 300 θέσεις για Ι.Χ και ίσως
παραπάνω ανάλογα με πια διάταξη παρκαρίσματος θα σχεδιαστεί ο
χώρος . Πρέπει να σημειώσουμε ότι δεν δείχνουμε αρκετές
λεπτομέρειες της εν λόγω κατασκευής διότι λόγω του αυξημένου
όγκου των δεδομένων και ταυτόχρονα του μεγάλου μεγέθους της
πλατείας  δεν μας επιτρέπει το πρόγραμμα να έχουμε καλά
αποτελέσματα ως προς την οπτική απόδοση του.

2. Έπειτα έχουμε οριοθετήσει τέσσερις χώρους περιμετρικά της πλατείας
όπου θα υπάρχει διπλή χρήση. Όπως θα δείτε στα σχέδια παρακάτω
σε αυτούς του χώρους έχουμε τοποθετήσει σκίαστρα όπου από κάτω
μπορούν οι περιφερειακοί καταστηματάρχες να τοποθετήσουν τα
τραπεζοκαθίσματα τους με τάξη και εργονομία. Επάνω στα σκίαστρα
έχουμε τοποθετήσει φωτοβολταικά  συστήματα, τα οποία αναμένεται
να καλύψουν τις ανάγκες τις πλατείας σε φωτισμό και την αρχική
χρηματοδότιση του έργου. Έτσι ο δήμος που θα κληθεί υποθετικά να
κατασκευάσει το έργο θα μπορεί να υπολογίζει σε έναν αριθμό
εσόδων.

3. Δυτικά της πλατείας έχουμε διαμορφώσει μία λωρίδα επιβράδυνσης
και μια λωρίδα επιτάχυνσης με σκοπό την δημιουργία μιας σωστής
και λειτουργικής στάσης ταξί, όπου οι πολίτες και οι οδηγοί ταξί δεν θα
ταλαιπώριουνται.

4. Στην εν λόγω στάση έχουμε τοποθετήσει δύο μεγάλα σκέπαστρα
κυρίως για τους χειμερινούς μήνες, όπου οι βροχοπτώσεις είναι
συχνές.
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5. Παγκάκια έχουμε τοποθετήσει όπου ήταν δυνατόν διότι γνωρίζουμε
τον όγκο των καθημερινών επισκεπτών που βρίσκονται στην πλατεία
και είναι ένα από τα βασικά τους προβλήματα.

6. Για την εξυπηρέτηση των  πολιτών ως προ τις καταναλωτικές του
συνήθειες , τοποθετήσαμε τρία ιδιαίτερα από κατασκευαστικές
πλευράς , περίπτερα, στα οποία οι πολίτες θα μπορούν να
προμηθευτούν διάφορα προϊόντα.  Τα περίπτερα αυτά αναμένεται με
την σειρά τους να αποδώσουν τα δέοντα από οικονομικής πλευράς
στο δήμο.

7. Το μέσο της πλατείας έχει διαιρεθεί σε τέσσερα τμήματα. Τα δύο εξ
αυτών περιέχουν κατασκευές για αθλοπαιδείες. Στις δύο περιοχές
αυτές έχει τοποθετηθεί ειδικός τάπητας, ο οποίος δεν επιτρέπει στα
παιδιά να τραυματίζονται με την ίδια συχνότητα όπως στο χαλίκι ή στο
κοκκινόχωμα.

8. Στα υπόλοιπα δύο τέταρτα έχουμε τοποθετήσει ειδικές κατασκευές
από οπλισμένο σκυρόδεμα, διαστάσεων 0,25 μ * 2,0μ * 1,0 μ, στις
οποίες οι νεαροί πολίτες θα μπορούν να εξασκηθούν – εκτονωθούν
όσο αναφορά τις καλλιτεχνικές τους ευαισθησίες (graffiti). Πιστεύουμε
ότι έτσι θα περιοριστεί το φαινόμενο βαψίματος επιφανειών τυχαία
μέσα στην πόλη και ο κόσμος που ασχολείτο με αυτό τον τομέα θα
βρει μια διέξοδο , μην ξεχνάμε ότι μέσω του ΥΠ.Ε.Κ.Α τρέχουν
προγράμματα χρωματισμών των ακάλυπτων χώρων των
πολυκατοικιών εντός της πόλης των Αθηνών και άλλα.

9. Τέλος έχουμε διακοσμήσει την πλατεία με μάρμαρο διαμορφώνοντας
έτσι έναν ωραίο περίπατο για τους μεγαλύτερους ηλικιακά πολίτες.
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3.2 ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΟΜΟΝΟΙΑΣ

Σε αυτή την πλατεία δεν είχαμε την ευχέρεια της προηγούμενης πλατείας και
για αυτό αλλάξαμε την φιλοσοφία μας ως προς τον σχεδιασμό και αποφασίσαμε να
προτείνουμε κάτι πολύ απλό μα ταυτόχρονα λειτουργικό και αρχιτεκτονικά ανώτερο.

Όπως έχουμε αναφέρει παραπάνω η λειτουργία της παρούσας πλατείας δεν
είναι ιδιαίτερα αξιόλογη , όμως προσφέρεται ως ένας χώρος πρασίνου ανάμεσα σε
πυκνή δόμηση. Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι από εκεί διέρχεται η οδός Γούναρη,
η οποία έχει αρκετά μεγάλο κυκλοφοριακό φόρτο. Το πρόβλημα αυτό μας ενέπνευσε
να σχεδιάσουμε μια υπόγεια διάβαση για τους πεζούς , η οποία θα τους επιτρέπει
την άμεση και ασφαλή δίοδο τους από το ένα τμήμα της πλατείας στο άλλο (βλέπε
παρακάτω σχέδια).

Έπειτα, το μεγαλύτερο μέρος της πλατείας το έχουμε σκεπάσει με
χλοοτάπητα, ο οποίος θα δίνει μια αίσθηση πρασίνου και δροσιάς σε όσους
επιλέξουν να περάσουν από αυτή.

Και στα δύο μέρη της πλατείας έχουμε τοποθετήσει μικρές λιμνούλες, οι ο
ποίες θα προσδώσουν μια ρομαντική νότα σε όλο το τοπίο. Για λόγους ασφαλείας
έχουμε τοποθετήσει χαμηλό κάγκελο γύρο από τις λιμνούλες.

Η γενική φιλοσοφία του σχεδιασμού των δύο μερών της πλατείας θέλει τα δύο
τμήματα της συμμετρικά, έτσι ότι υπάρχει στην μία να υπάρχει και στην άλλη. Ακόμα,
έχουμε τοποθετήσει περίπτερα για την εξυπηρέτηση του κοινού , σκίαστρα για την
βολική ανάπαυση των επισκεπτών.

Εφαρμόσαμε και εδώ την ιδέα που σας δείξαμε στην προηγούμενη πλατεία,
δηλαδή την τοποθετήσει φωτοβολταικού συστήματος επί των στεγάστρων. (βλέπε
σχέδια).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4. ΦΩΤΟΡΕΑΛΙΣΜΟΣ

4.1 ΠΛΑΤΕΙΑ ΥΨΗΛΩΝ ΑΛΩΝΙΩΝ

Εικόνα 18. Πανοραμική θέα πλατείας.
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Εικόνα 19. Στέγαστρα τραπεζοκαθισμάτων - φ/β σύστημα.
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Εικόνα 20. Χώρος grafiti, διάδρομος - παγκάκια.
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Εικόνα 21. Χώρος αθλοπαιδιών - παιδική χαρά.
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Εικόνα 22. Στέγαστρα, χώρος στάσης ταξί.
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Εικόνα 23. Μέσο πλατείας, περίπτερο.
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4.2 ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΜΟΝΟΙΑΣ

Εικόνα 24. Πανοραμική θέα πλατείας.
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Εικόνα 25. Τμήμα πλατείας.
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Εικόνα 26. Χώρος πρασίνου, υπόγεια διάβαση, λιμνούλα.



36

Εικόνα 27. Λιμνούλα - στέγαστρο με φ/β σύστημα.
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Εικόνα 28. Υπόγεια διάβαση, στέγαστρα στάσης λεωφορείου.
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Εικόνα 29. Στέγαστρο - διαδρομή επί της πλατείας.
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Εικόνα 30. Λιμνούλα - κάγκελο ασφαλείας, χώρος πρασίνου.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5. ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Για την κοστολόγηση των προαναφερομένων παρεμβάσεων δεν
μπορούμε να πούμε πολλές λεπτομέρειες.  Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι το
κόστος θα είναι ιδιαίτερα υψηλό, ιδίως για την κατασκευή του χώρου
στάθμευσης στην πλατεία Υψηλών Αλωνιών αλλά πρέπει να επισημάνουμε
και το ύψος των εσόδων σε περίπτωση μιας τέτοιας κατασκευής. Για τον
Δήμο πιστεύουμε ότι τα οφέλη θα ήταν πολλαπλά διότι πέραν των
οικονομικών παραμέτρων και ισολογισμών υπάρχει  ένα μεγάλο κέρδος από
την λύση προβλημάτων των πολιτών.

Για την στήριξη των εσόδων επίσης προτείναμε την δημιουργία φ/β
συστήματος και στις δύο πλατείες, όπου θα καλυφθούν οι ιδίες ανάγκες και
από την πώληση του παραγόμενου ρεύματος στην Δ.Ε.Η  αναμένονται
ιδιαίτερα σημαντικά κέρδη.

Ακόμα έχουμε τα έσοδα από τους επιχειρηματίες οι οποίοι θα
επιλέξουν να εκμεταλευτουν τους χώρους της πλατείας για τα
τραπεζοκαθίσματα τους.

Πέραν όλων των παραπάνω πιστεύουμε στο κέρδος των πολιτών, οι
οποίοι θα έχουν στην διάθεση τους δύο χώρους με 1ον αρκετό πράσινο, 2ον

χώρο για τα παιδιά τους, 3ον καθίσματα ώστε να ξεκουραστούν και να γίνουν
εστίες συζήτησης, 4ον λειτουργικότητα για τις καθημερινές τους μετακινήσεις.
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